

潮流+创意+匠心 这届菊展不一样

游花海、逛市集、赏非遗……“公园+”菊展火爆出圈 中山公园上周末两天接待游客量超30万人次

早报11月3日讯 年年岁岁菊花相似，岁岁年年风采不同。这一让青岛人欣赏了四十“秋”的“菊花”，既装扮着秋日街头，也承载着城市记忆。刚刚过去的这个周末，中山公园接待游客量超30万人次，即使到了下午5点多，依然是游客如织，成为青岛秋季游玩的热门景点。如今，菊展已不仅仅是一场花卉展览，更多了一种文化传承与创新，成为人与自然和谐共生的新场地和城市品牌的新载体。在“公园+”理念的指导下以及2024城市公园节多项活动的助力下，中山公园将中国传统菊韵与丰富的文化活动相结合，打造文化沉浸式体验空间，为市民游客带来一场美轮美奂的赏菊盛宴。

现场

菊花绽放游人如织

来到中山公园喷泉广场，像是徜徉在一片菊花的海洋中，淡黄、明黄、金黄、紫红、橙红、深红……“这是一个‘色彩控’在玩转菊花吧，真是多巴胺的治愈色彩。”市民李先生说。家住附近的刘女士与朋友一行三人特地赶来赏花，刘女士兴奋地表示：“今天刚刚听说菊展开幕，我就约着朋友们一起来了。看到公园里色彩缤纷、形态各异、品种繁多的菊花，心里美极了。”

各色菊花竞相绽放，一团团、一簇簇，宛如绚丽的画卷，吸引众多游客驻足观赏。蜿蜒的小径上，游客们三三两两地漫步，不时停下脚步，用镜头记录下这些美丽的景象。记者在公园内看到，有很多摄影爱好者也来到公园内开展创作，一些绽放的花朵成为大家争相拍摄的热点。“中山公园内的变化也很大，设有咖啡厅、集市等，还举办了多项活动，衬托菊展的热闹氛围。”市民胡先生说。

互动

国潮秀、非遗展演人气旺

11月2日，充满东方韵味的古风国潮秀在中山公园上演。活动还没开始，就有不少观众提前来到现场，“占领”最佳的观赏位置。随着表演的开始，观众的目光都被绚丽的宋服所吸引，人群中不时爆发出热烈的掌声和欢呼声。现场不少观众表示，这场古风国潮秀不仅让他们大饱眼福，更激发了他们对中华优秀传统文化的浓厚兴趣。“孩子特别喜欢国风，我前几天看朋友圈里有人分享要在中山公园举办古风国潮秀活动，今天赶紧带两个孩子过来欣赏。”王俐颖带着8岁的大



古风国潮秀在中山公园上演。



中山公园上周末两天接待游客量超30万人次。

女儿跟4岁的小女儿一起欣赏了这场古风国潮秀，“希望以后多举办这样的活动，让小朋友、大朋友都能边玩边学习。”据了解，今年，在城市公园节的助力下，中山公园菊展在原有园艺展示的基础上进行了跨界创新，增加了更多的时尚和互动元素，如宋服表演、猜灯谜、投壶、茶歇等，在樱花大道沿线等区域与市民和游客互动，以花之名梦回古代，共赴一场风雅之约。

据悉，在城市公园节的助力之下，菊展期间，青岛市文化和旅游局推出“非遗在公园”系列活动，邀请胶东大鼓、吉陞

堂古彩戏法等非遗传承人来到菊展现场，为市民和游客送上独具特色的非遗展演。吉陞堂古彩戏法以精彩的魔术表演，特别是一些近景魔术，让市民和游客惊叹不已；胶东大鼓表演有着独特的吸引力，行腔结合胶东方言，具有浓郁的地方特色，既可以高亢嘹亮，也可以低沉婉转，人物的喜怒哀乐都能在唱腔中体现得淋漓尽致。市民和游客在欣赏菊花之美的同时，也能在非遗项目的展示与互动中感受到传统文化的魅力。此外，菊展期间，还有皮影戏展演等有趣的互动节目。



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 周少凯

早报11月3日讯 第40届中山公园菊展以其艳丽的花色和优雅的花形扮靓了岛城，成为今秋旅游当之无愧的“顶流”。为了让花期“延续”，让更多的游客感受到菊花的魅力，城市公园节推出了“琅琊台集团杯”2024年青岛市菊展摄影大赛，面向社会有奖征集菊展主题摄影作品。现诚邀全市摄影艺术家及爱好者踊跃投稿，用相机或手机拍下菊花的美丽瞬间。

今年的菊展力求突破与创新，

以菊为媒 光影传情 “琅琊台集团杯”菊展摄影大赛火热征稿

一簇簇菊花傲然绽放，一系列活动亮点纷呈，以热情之姿迎接八方宾客。自摄影大赛开赛以来，组委会收到了“拍客”们的踊跃投稿。镜头中的菊花娇艳无比，不管是花海全景还是细节特写，都让人全方位领略到菊花、菊艺之美。菊展过半程，大家的镜头中能

看到“菊展之变”。刚开幕时立体造型的菊花大多还是绿色的菊苗，但如今，绿色的花苞已开出或红或粉或黄的花朵，一个个菊花造景如同一件件“活的艺术品”。还有半个月，菊展即将落幕。目前摄影大赛还在继续征稿中，组委会期待收到更多的作品，

展示菊花的独特魅力，展现青岛的城市风采。

10月26日—11月17日，参赛者可将摄影作品发送至电子邮箱:juzhanshedingdasai@163.com。每位参赛者最多提交5幅作品。提交的照片需在中山公园菊展期间拍摄，照片需保持原创，未经任何形式的商业使用，接受.jpg格式，单张图片大小不超过10MB。本次大赛将设置一等奖1名、二等奖2名、三等奖6名和优秀奖若干名。

（观海新闻/青岛早报记者 徐小钦）